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Questdo 1

Uma linha de transmissao cuja impedancia caracteristica ¢ Zy;=75 ohms esta terminada por uma impedancia
de carga normalizada Z;=75-j75 ohms e localizada em z=0. A amplitude da tenséo incidente é V,"=1,5 volt e a
frequéncia de operacdo 1 GHz . Calcular:

1. Vmax » Imax , Vmin € Imin na linha de transmissao;

2. Os moédulos de V(z=0) e I(z= 0);

3. Osfasores V(z=-0,20) e [(z=- 0,2);

4. A posicdo na linha, z;, em que a impedancia € puramente resistiva. Calcular o valor da impedancia, em

ohms.

Questdo 2
No circuito com trechos de linha de transmissdo mostrado na figura, Zo1=75 ohms, Z¢»=50 ohms, Z,=100
ohms e a amplitude da tensdo da onda incidente é 1 volt. O trecho de linha de impedancia caracteristica Zo; pode
ser considerado infinito e o trecho de linha de impedancia caracteristica Zo, possui comprimento desconhecido.
Finalmente, o trecho de linha de impedancia caracteristica 2Z; possui comprimento A/4.
a. Determinar as poténcias incidente sobre e refletida por Zi: ¢ a transmitida para além de Zy ;
b. Considerar agora a seguinte situagdo: Zr; = Zp. Determinar as poténcias incidente sobre e refletida por Zi; e
a transmitida para além de Zy,.

Z,=4Zy,

+—

Questao 3

Um guia de onda de secio retangular axb é fabricado com cobre e preenchido com dielétrico (&3 ). O

guia deve operar na frequéncia f,,. Esta frequéncia, f,,, deve estar situada no centro da faixa de operagdo
monomodo, definida como aquela compreendida entre as frequéncias de corte do modo fundamental e do modo
imediatamente superior. As dimensdes transversais do guia obedecem a relagdio b =0,55a. Dados:

£ =22,pu=1; fop = 2,5 GHz. Determinar:

a. As dimensdes da secdo retangular do guia, a € b, em cm;

b. As frequéncias de corte dos modos TEio, TEo e TEnx. yt
Especificar a largura de faixa de operagdo monomodo;

¢. O comprimento de onda guiada, 4, , ¢ o comprimento de V= b bI

onda de corte, 4., em cm, do modo TEjq; y=0 / N
g » €M z a X

cmy/s. x=0 X=a

d. A velocidade de fase, vy,ea velocidade de grupo, v



